
단원테스트 2차

1. 다음 중에서 옳은 것은?

..

㉠ 111(2) = 23

㉡ 100100(2) < 52

㉢ 11011(2) 보다 1 큰 수는 11111(2) 이다.

㉣ 52 = 110100(2)

㉤ 이진법으로 나타낸 수 1111(2)는 2로

나누어 떨어진다.

[배점 3, 중하 ]

..

.. ㉣

..

㉠ 111(2) = 7

㉡ 100100(2) = 36 > 52 = 25

㉢ 11011(2) + 1 = 27 + 1 = 28 = 11100(2)

㉤ 일의 자리의 숫자가 1이므로 홀수이다.

.해설

2. 집합 A, B, C, D, E 의 관계가 보기와 같을 때, 다음

중 옳지 않은 것은?

.. A ⊂ B, B ⊂ D, C ⊂ D, D ⊂ E

.보기

[배점 5, 중상 ]

① 집합 A 는 집합 E 의 부분집합이다.

② 집합 B 는 집합 E 의 부분집합이다.

③ 집합 C 는 집합 E 의 부분집합이다.

④.
. 집합 B 는 집합 C 의 부분집합이다.

⑤ D ⊂ C 이면, A ⊂ C 이다.

..
④ 집합 B 가 집합 C 의 부분집합인지는 주어진

조건만으론 알 수 없다.

.해설

3. 다음 [보기]에서 옳은 것을 모두 고르면?

..

㉠ n ({0}) = 0 ㉡ ϕ ⊂ {∅}

㉢ 4 ⊂ {1, 2} ㉣ 0 ⊂ {0}

㉤ 0 ∈ ∅ ㉥ 0 /∈ ∅

㉦ A ⊂ (A ∪B) ㉧ n (∅) = 1

㉨ A ∈ (A ∩B)

.보기

[배점 5, 중상 ]

①.
. ㉡,㉥,㉦ ② ㉡,㉤,㉧ ③ ㉠,㉡,㉥

④ ㉢,㉤,㉨ ⑤ ㉤,㉧,㉨

..

㉠ n{(0)} = 1

㉢ 4 ̸∈ {1, 2}
㉣ 0 ∈ {0}
㉤ 0 ̸∈ ∅
㉧ n (∅) = 0

㉨ A ⊂ (A ∪B)

.해설
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4. 두 집합 A =
{
x | x는 4 의 약수

}
,

B = {x | x는 5 이하의 자연수 중 약수가 2개인 수 }
에 대하여 P = {x | x = a+ b, a ∈ A, b ∈ B} ,
Q = {x | x = a× b, a ∈ A, b ∈ B} 일 때,

P ∩Q 를 원소나열법으로 나타내여라.

[배점 5, 중상 ]

..

.. {3, 4, 5, 6}

..

A =
{
x | x는 4 의 약수

}
= {1, 2, 4}

B = {x | x는 5이하의 자연수 중 약수가 2개인

수 } = {2, 3, 5}
먼저 집합 P 의 원소를 구해보면 다음과 같다.

∴ P = {3, 4, 5, 6, 7, 9}
다음으로집합 Q 의원소를구해보면다음과같다.

∴ Q = {2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 20}
그러므로 P ∩Q = {3, 4, 5, 6}

.해설

5. 집합 A = {x | x는 10 이하의 3의 배수} 에 대하여

x ⊂ A, x ̸= A인 집합의 개수는? [배점 5, 중상 ]

① 3개 ② 4개 ③ 5개

④ 6개 ⑤.
. 7개

..
A = {3, 6, 9} 이고, x는 A의 진부분집합이다. 따

라서 x의 개수는 23 − 1 = 7(개)이다.

.해설

6. 두 분수
21

16
,

35

24
의 어느 것에 곱하여도 그 결과가

자연수가 되게 하는 분수 중에서 가장 작은 분수를 구

하여라. [배점 5, 중상 ]

①
8

7
②.

.
48

7
③

8

105

④
48

105
⑤

1

35

..

구하려는 분수를
b

a
라고 하자.

21

16
× b

a
= (자연수) →

b는 16의 배수

a는 21의 약수

35

24
× b

a
= (자연수) →

b는 24의 배수

a는 35의 약수

즉,
b

a
=

(16, 24의 공배수)

(21, 35의 공약수)
· · ·㉠ 이다.

㉠을 만족하는 가장 작은 분수

b

a
=

(16, 24의 최소공배수)

(21, 35의 최대공약수)

∴ b

a
=

48

7

.해설
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7. 네 수 14, 42, 56, A 의 최소공배수가 336 일 때, A 의

최댓값을 구하여라. [배점 5, 중상 ]

..

.. 336

..

14 = 2× 7, 42 = 2× 3× 7, 56 = 23 × 7, 336 =

24 × 3× 7 이므로,

A 값이 될 수 있는 수는 24 × 3x × 7y

(x, y는 0 또는 1 )이며,

최댓값을 가질 때는 x, y = 1 일 때이므로 A 의

최댓값은 336 이다.

.해설

8. 민수는 15 층 아파트에서 살고 있는데, 엘리베이터가

자주 고장이 난다. 어느 날 엘리베이터 입구에 ‘약수의

개수가 1 개 또는 3 개 이상인 층에서만 섭니다.’ 라는

문구가 적혀 있었을 때, 엘리베이터가 서는 층은 모두

몇 개인가? [배점 5, 중상 ]

① 5 개 ② 6 개 ③ 7 개

④ 8 개 ⑤.
. 9 개

..

약수의 개수가 1 개인 수는 1 뿐이다. 약수가 3

개 이상인 수는 합성수이므로 15 층 아래에 있는

합성수는 4, 6, 8, 9, 10, 12, 14, 15 로 8 개이다.

따라서 약수의 개수가 1 개 또는 3 개 이상인 수는

모두 9 개이다.

.해설

9. 다음 보기의 밑줄 친 것 중에서 기준이 명확한 것은 몇

개인가?

..

㉠ 우리 반에서는 100m를 잘하는 학생들을

뽑아 방과 후에 1시간씩 달리기 연습을

한다.

㉡ 우리 반에서 인기가 좋은 학생을 반장

후보로 세울 것이다.

㉢ 운동을 잘하는 학생은 집중력이 좋다.

㉣ 평균이 85점 이상인 학생은 우등생이다.

㉤ 월드컵 성적이 비교적 좋은 나라들의 모임

㉥ 영토가 아름다운 국가의 모임

㉦ 10에 가장 가까운 자연수의 모임

.보기

[배점 5, 중상 ]

① 1개 ②.
. 2개 ③ 3개

④ 4개 ⑤ 5개

..

㉠ ‘잘하는’ 이라는 단어는 그 기준이 애매하므로

집합이 될 수 없다.

㉡ ‘좋은’ 이라는 단어는 개인에 따라 그 기준이

다르므로 집합이 될 수 없다.

㉢ ‘잘하는’ 이라는 단어는 그 기준이 애매하므로

집합이 될 수 없다.

㉤ ‘비교적’ 이라는 단어는 개인에 따라 그 기준이

다르므로 집합이 될 수 없다.

㉥ ‘아름다운’ 은 개인에 따라 그 기준이 다르므로

집합이 될 수 없다.

.해설
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10. 전체집합 U 의 두 부분집합 A, B 에 대하여 n(U) =

40, n(A∩B) = 5, n(Ac∩Bc) = 3 일 때, n(A−B)+

n(B −A) 의 값을 구하여라. [배점 5, 중상 ]

..

.. 32

..

Ac ∩Bc = (A ∪B)c

n(A ∪B) = n(U)− n((A ∪B)c) = 40− 3 = 37

n(A−B) + n(B −A)

= n(A ∪B)− n(A ∩B)

= 37− 5 = 32

.해설
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